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Plats och tid Bolmen kl. 08:30-11:30 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Stina Isaksson (SD) (2:e vice ordförande), 

Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), Fredrik Engberg (L), Håkan Bengtsson 
(C), Tommy Edenholm (KV), Anna Roos (C), Tobias Tillkvist (M)  ersätter Bo-
Gunnar Åkesson (M), Svetlana Svensson (V)  ersätter Petter Eriksson (V), 
Monica Arnum (SD)  ersätter Mikael Ingvarsson (SD), Anders Bertilsson (KD) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Krister Mattsson (S) 

Kerstin Alexén (SD) 
Bengt-Åke Torhall (L) 
Mats Gustafsson (SD) 
Christer Johansson (S) 

  
Övriga närvarande Kenneth Ohlsson (tf kommunchef) 

Kristina Carlo (ekonomichef) 
Gunilla de Vries Lindestam (kanslichef) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 

  
Utses att justera Anna Roos (C) 

Stina Isaksson (SD) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §23 
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§23 

Svar på motion - Inför medborgardialog inför större beslut i Hylte 
kommun  
(2025 KS0128) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
  
Kommunfullmäktige avslår motionen. 
  

Beskrivning av ärendet 
Stina Isaksson (SD), Mats Gustafsson (SD), Liane Arnum (SD) och Kerstin Alexén (SD) har 
lämnat in en motion till kommunfullmäktige där de föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
att: 
  

 införa medborgardialoger inför större politiska beslut i Hylte. 
 ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram närmare riktlinjer för hur och när 

medborgardialoger ska genomföras. 
  
Det saknas uttryckliga regler om kommunens skyldighet eller möjlighet att genomföra 
medborgardialoger. Det finns dock regler som rör kommunmedborgare och 
kommunmedlemmars rätt till delaktighet och insyn i kommunala beslut, se t.ex. 8 kap. 
kommunallagen (2017:725), KL.  
  
I 8 kap. 3 § KL, står att nämnderna ska verka för att samråd sker med dem som brukar deras 
tjänster. Det finns också vissa bestämmelser i speciallagstiftning t.ex. 3 kap. 8 § plan- och 
bygglagen (2010:900) gällande kommunens skyldighet att ge kommunens medlemmar tillfälle 
att delta vid samråd om översiktsplan.  
  
Medborgarnas känsla av delaktighet och inflytande i kommunens beslutsprocesser är en viktig 
pusselbit för att stärka demokratin och för engagemanget för den lokala samhällsutvecklingen. 
Kommunledningsförvaltningen är därför positiva till medborgardialoger. 
  
Hur ärenden ska beredas inför beslut i kommunfullmäktige eller i en nämnd regleras även det 
i kommunallagen. Av 5 kap. 26 § KL framgår att innan ett ärende avgörs av fullmäktige, ska 
det ha beretts antingen av en nämnd vars verksamhetsområde ärendet berör eller av en 
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fullmäktigeberedning. Av 5 kap. 28 § KL framgår att styrelsen alltid ska ges tillfälle att yttra 
sig i ett ärende som har beretts av en annan nämnd eller av en fullmäktigeberedning. Styrelsen 
ska lägga fram förslag till beslut i ett ärende, om inte någon annan nämnd eller en 
fullmäktigeberedning har gjort det. Med andra ord har kommunstyrelsen ett beredningsansvar 
och är alltid den sista instansen i beredningsprocessen och avgör om ett ärende är tillräcklig 
berett för att lämnas över till kommunfullmäktige för beslut.  
  
Om kommunstyrelsen bedömer att kommunmedborgarna inte givits tillräcklig möjlighet till 
delaktighet och inflytande och att ärendet därför inte är tillräcklig berett, kan styrelsen 
återremittera ärendet för vidare beredning, t.ex. genom medborgardialog. 
  
Med ledning av ovanstående anser kommunledningsförvaltningen att gällande regelverk är 
tillräckligt för att säkerställa medborgarnas möjlighet till delaktighet och inflytande och 
föreslår att motionen därför ska avslås.  
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet  
Ett avslag av motionen ger inga ekonomiska konsekvenser. Ett bifall av motionen medför 
ekonomiska konsekvenser som kommunledningsförvaltningen inte, med sitt nuvarande 
förslag till beslut, närmare uppskattat. 
  

Handlingar i ärendet 
 §23 KSAU Svar på motion - Inför medborgardialog inför större beslut i Hylte 

kommun 
 Tjänsteskrivelse - Svar på motion angående att införa medborgardialog inför större 

beslut i Hylte kommun 
 Delegeringsbeslut - Motion gällande att införa medborgardialog inför större beslut i 

Hylte kommun - på remiss 
 §42 KF Inkomna motioner 2025-05-06 
 Motion - Inför medborgardialog inför större beslut i Hylte kommun 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
  
Kommunfullmäktige avslår motionen. 
  
 

Yrkande 
Stina Isaksson (SD) yrkar bifall till motionen. 
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Beslutsgång 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Stina Isakssons bifallsyrkande. 
Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
  
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns. 

 Den som röstar enligt arbetsutskottets förslag till beslut röstar JA. 
 Den som röstar enligt Stina Isakssons bifallsyrkande röstar NEJ. 

  
Resultat 
Med röstsiffrorna 6 JA-röster, 4 NEJ-röster och 1 AVSTÅR finner ordförande att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. Omröstningslistan finns 
som bilaga till protokollet. 
  

Reservation 
Stina Isaksson (SD), Monica Arnum (SD), Anna Roos (C) och Tobias Tillkvist (M) reserverar 
sig till förmån för Stina Isakssons yrkande. 
  
  
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 
 

Paragrafen är justerad 
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Omröstningslista: §23 
Ärende: Svar på motion - Inför medborgardialog inför större beslut i Hylte kommun,  2025 
KS0128 
 
Omröstningslista(or) 
§23 Voteringslista 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Stina Isaksson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Birgitta Årzen (S), 1:e vice ordförande X   
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot   X 
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Anna Roos (C), ledamot  X  
Tobias Tillkvist (M), ersättare  X  
Svetlana Svensson (V), ersättare X   
Monica Arnum (SD), ersättare  X  
Anders Bertilsson (KD), ledamot X   
Resultat 6 4 1 
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